A) Her iki kaptan mumlar ¢ikarilip, I.”ye de ¢imlenmekte olan
fasulyeler konursa

B) Her iki kaptan mumlar ¢ikarilip yerlerine 6zdes cam
bardaklarla karbondioksitli ortamlarda bulanan kireg suyu
konulursa

C) II.’den mum ¢ikarilip her iki kaba 6zdes cam bardaklarla
karbondioksitli, ortamda bulanan kire¢ suyu konursa

D) I.”den mum ¢ikarilip her iki kaba fare konursa

Sinifa yapilmak iizere sekildeki deney diizenegi hazirlanmistir.

5. Tabloda elementler ve proton sayilari verilmistir.

Deney sirasinda dgretmen: “Diizenekte, hani fanustaki
kelebegin daha uzun siire yasamasi beklenir?” sorusunu
ogrencilere soruyor.

Ogrencilerin bu soruyla ilgili hangi aciklamas1 dogrudur?

A) Yalniz I’deki ¢iinkii ¢gimlenen tohumlar da solunum yapar.
B) Yalniz II’deki ¢iinkii yesil bitki fotosentez yaparak oksijen
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sayist

tiretmektedir.

O) Yalniz IIT’tekigiinkiisapkali mantarlar topraktan gerekli
besleyici maddeleri alabilir.

D) Ug fanustaki kelebekler de ayn1 siire yasar ¢iinkii biitiin
canlilar solunum yapar.

2.

Ogretmen dgrencilerden “Fotosentez igin 151k gereklidir.”
bilgisini agagidaki diizeneklerden yararlanarak gostermelerini
istiyor. Bu diizeneklerdeki saksi bitkileri, toprak 6zellikleri ve
miktarlart 6zdes olup ortam sicakliklar: aynidir. Buna gore
ogrenciler hangi iki deney diizenegini segerse bu amaca
ulasabilir?

A)lvell D) lvelV

B) I ve lll C) Il ve lll
3. Bir besin zincirinde yer
alan canlt tiirlerine ait birey
sayis1 yanda verilen
grafikteki gibidir. Bu besin
zincirinde tireticiden
tilketiciye dogru gidildikge
birey sayisinin azaldigi
bilinmektedir. P tiiriiniin
birey sayisi hizla azalmustir.
Buna gore dnceliklehangi
canli tiirtinlin etkilenmesi
beklenir?

A) K D)N

4.

Bir deney i¢in 6zdes metal kapakli cam kaplar ve mumlarla

hazirlanan yukardaki diizeneklerde hangi degisiklik yapilirsa,

hem yanma sonucu hem de oksijenli solunum sonucu
karbondoksit aciga ¢iktig1 gbzlenir?

B) L oM

Asagida belirtlilen gruplandirmalara gore hangisi bu tabloya gore
yanligtir?

A) Oda sicakliginda gaz halde bulunanlar: Ne-He-H
B) Iyonlari pozitif olanlar: S-H-He

C) Metal olanlar: Li-Al-Na

D) Elektron aligverisinde bulunmayanlar: Ne-He

6. Bir bolgedeki besin aginda yer alan canlilar semadaki gibi
farkli sembollerle gosterilmektedir.

Bu semaya gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) D enerji ihtiyacini '&' ‘den karsilar

B) O enerji ihtiyacini 'ﬂ' ve O‘den karsilar.
C) O fotosentez yapar.

D) ireticidir.

Fenolftaleynasit ¢ozeltisine damlatildiginda ¢ozeltide renk
degisimi olmaz, baz ¢ozeltisine damlatildiginda ise ¢ozelti
pembe renkli olur. Pembe renli ¢ozeltiye eklenen madde
asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) Amonyak B) Sirke C) Sabun D) Fenolftaleyn
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Semada bir besin aginda yer alan canlilar gosterilmistir. Buna
gore “Enerji ihtiyacini sadece iireticilerden karsilamaktadir.”
ifadesi ka¢ numarali karta yazilmalidir?

A)ll B) I () D) IV
9. Fahriye’nin, 15181 siirekli yanan akvaryumunun hava veren
motoru bozulmustur. Buna gore akvaryumdaki baliklarin
6lmemesi i¢in ne yapmalidir’

A) Akvaryuma kurbaga koymalidir.

B) Akvaryuma daha kiiciik balik koymaldir.
C) Akvaryuma alg koymalidir.

D) Akvaryumdaki biiyiik baliklar1 almalidir.

10. Su bulunan bir kaba davul yaklastirilarak tokmakla
vuruluyor. Kap i¢indeki suyun titrestigi goriilityor. Buna gore:

I. Ses bir enerji tiirtdiir.
II. Ses maddesiz ortamlarda yayilmaz.

III. Sesin yayilmasi i¢in madde gerekir.

Yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1 B) I ve 11 C) II ve III D) Yalniz II1
11.
Bu elementlerden hangileri ayn1 grupta yeralir?
A)lvell B) I ve Il C)ylivelvV  D)lllvelV
12. Tabloda bazi elentler ve 6zellikleri verilmistir.
Son katmandaki U
Element elektron sayisi Yaptig1 bag tiirii
12X 2 Iyonik
13Y 3 Iyonik
o7 6 Iyonik veya
kovalent
T 7 Iyonik veya
kovalent

Buna gore hangi iki element arasinda bilesik olusmaz?

A)ZveT B)ZveY C)XveT D) XveY

13.

Muharrem, fotosentezin denklemini sekildeki gibi yaziyor. Buna
gore sembollerin yerine ne getirilmelidir?

A [ ®
A) Glikoz ATP Su
B) Su Klorofil Glikoz
C) Klorofil Su ATP
D) Glikoz Klorofil Su

14. Asagidaki 6grencilerden hangileri yanma tepkimesinin
tanimin1 ve 6rnegini dogru vermistir?

A) Nazan: Asit-baz tepkimesidir:

B) Canan: Maddelerin oksijen ile verdigi tepkimedir:
C) Kerimcan: Maddelerin oksijenle verdigi tepkimedir:
D) Vahide: Asit-tuz tepkimesidir:

15. Asagidakilerden hangisi biyo-teknolojik gelismelere drnek
olarak verilemez?

A) Bakterilerden hormon iiretilmesi

B) Raf 6mrii daha uzun {iriin Giretimi

C) Daha hizli hilgisayar ve telefon iiretimi

D) Soguga ve sicaga dayanakl bitki tiirleri tiretilmesi

16. Kamuran: Biyo-teknoloji ekolojik dengeye zarar verebilir.
Sabuha: GDO’lu besinler bazi kisilerde alerjiye neden olabilir.
Dogukan: Bocege dayanikli bitkiler yetistirerek daha fazla
iiretim yapilabilinir.

Yukaridaki 3 dgrencinin hangisileri olumsuz goriis belirtmistir?

A) Kamuran - Sabuha
C) Kamuran — Dogukan

B) Dogukan-Sabuha
D) Hepsi

17. Asagidakilerden hangisisinde ses daha hizli yayilir?

A) Uzayda
C) Deniz dibinde

B) Celik zincirde
D) Dagin tepesinde

18. “Cam siseleri,ormana gittigimiz zaman yere atmayin ¢iinki
......... gibi davranarak ormani yakabilir.” uyarisinda bulunan
Ogretmenin uyarisindaki bosluga ne gelmelidir?

B) Ayna
D) Cukur ayna

A) Ince kenarli mercek
C) Kalin kenarli mercek

19. Karbon dongiisiinde gereksiz olan faktor asagidakilerden
hangsidir?

A) Bakteriler
C) Hayvan-insanlar

B) Bitkiler
D) Su

20. Su dongiisiinde asagidaki asamalardan hangisi yoktur?

A) Yogusma
C) Buharlagsma

B) Kar-Yagmur
D) Fotosentez
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